

МАИ  
17  
Понедельник  
1937 год  
№ 39 (642)  
Цена 5 коп.

807962  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б),  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибкрай

## ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

Три дня тому назад район темпы сева. В колхозе "Новый быт" районе "Новый быт" поселяли, что много семян осталось незаделанными, а только из-за того, что нет у тракторной селки рыхлителя.

Надо сочетать быстрые темпы с высоким качеством.

Трактористы нашего района — решающая сила в посевной. Они должны проделать колоссальную работу, но до сего времени из-за плохого ремонта, а порой и вредительского стоят десятки тракторов.

Чем иным как не вредительством обягнит старший механик Топкинской МТС т. Сергеев наличие в задних мотоциклах тракторов, работающих в колхозах "Украинка" и "Культурный путь", построенных болто и гаек. Только благодаря бдительности трактористов, обнаруживших эти "подарочки", аварии предотвращены.

Весна нынче поздняя, и, чтобы наверстать время, вырванное у нас природой, нужно каждому колхознику с первого же дня не только выполнить, но и перевыполнить нормы выработки, как это делают лучшие трактористы из восьмого тракторного отряда Топкинской МТС Шукшин и Томаров, как колхозники "Нового быт" Купченко и Миллердов, как молодая трактористка Анна Руслова из колхоза "Смычка" и сотни других.

Знамя социалистического соревнования, поднятое этими товарищами по призыву краевого исполнкома и краикома, должно победно реять над каждой полеводческой бригадой, над каждым тракторным отрядом.

Разговоры о сырой земле являются не чем иным как антиколхозными разговорами, направленными на срыв весеннего сева.

Работа передовых трактористов, пахарей, бороноволовков и селянщиков разбивает гнилую теорию о том, что в первые дни сева исключительно буксование тракторов, что нормы не выполнены, облагательен перерасход горючего и прочее. Тракторист Шукшин в первый же день работы вспахал 5,25 га, а трактористка Руслова засеяла 30 га на колесном тракторе при большой экономии горючего. Значит, дело не в буксовке, а в умении и желании работать.

Быстро сеять, дорожить каждой минутой. Помнить, что весенний день год кормит. Но быстро сеять это не значит, что маинуть рукой на качество. Если мы хотим получить высокий урожай, а в этом заинтересованы все колхозники и рабочие совхозов, значит, мы не должны допускать даже малейших отступлений от агротехники.

Как ни странно, а даже в таком передовом колхозе, как "Канаш", забыли о качестве, пахнуто 4 гектаров провели на глубину до 5 см. О плохом качестве боронования сообщают нам и из колхоза "Смычка", в котором взяты неплохие

# Ленинский труд

## ПО КРАЮ И СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### ФЛОТИЛИЯ КАНАЛА ВОЛГА — МОСКВА В МОСКОВСКОМ ПОРТУ

Тысячи трудящихся Москвы собрались днем 2 мая у пристанинского северного речного вокзала. Они встречали первую флотилию канала Волга — Москва. Противоположный берег пестрел празднично одетыми колхозниками, пришедшими из близлежащих деревень разделить вместе с трудящимися столицы радость новой победы большевистской воли.

Среди встречавших находились секретарь МК ВКП(б) т. Хрущев, нарком водного транспорта т. Пахомов, начальник строительства канала т. Берман, председатель Московского облисполкома т. Филатов и другие.

Ровно в 12 часов ведущий теплоход флотилии "Иосиф Сталин" вошел в порт. За ним показались "Вячеслав Молотов", "Михаил Калинин", "Клим Ворошилов", "Клара Цеткин", "Алексей Сахаров" и другие суда флотилии.

Участники состоявшегося затем митинга единогласно приняли правительство инициатору и вдохновителю строительства величайшего в мире речного канала творящему Сталину. (ТАСС)

### ЗА РУБЕЖОМ

#### На фронтах в Испании

На бискайском фронте идут ожесточенные бои. 7 и 8 мая мятежники, поддержаные активными действиями артиллерии и авиации, предприняли сильные атаки в районе Бермео (к северо-востоку от Бильбао). Противник атаковал позиции республиканцев с небывалой силой. Ожесточенные бои шли с переменным успехом. В большинстве случаев республиканцы оказывали сильному насилию противника энергичное сопротивление.

Самолеты мятежников и интервентов бомбардировали тылы республиканцев и обстреляли гражданское население.

На бискайском фронте уже около недели продолжаются ожесточенные бои, длящиеся в некоторых пунктах по 2 дня непрерывно. Мятежники предприняли атаки одновременно в 4 местах: близ побережья к западу от Бермео, к юго-западу от этого города — у горного массива Сольюве, южнее — в районе Риоитио, а также в окрестностях между Герникой и Дурано.

Атаки мятежников отбились на всех участках. Энергичное сопротивление республиканцев заставило противника отступить с тяжелыми потерями. Ряды мятежников были скованы огнем пулеметов и авиации. Республиканские части в некоторых пунктах заняли новые позиции и теперь контролируют все горные проходы Сольюве.

Как ни странно, а даже в таком передовом колхозе, как "Канаш", забыли о качестве, пахнуто 4 гектаров провели на глубину до 5 см. О плохом качестве боронования сообщают нам и из колхоза "Смычка", в котором взяты неплохие

на мадридском фронте республиканские войска перешли в наступление в трех различных участках. Поддержаные танками, они заняли ряд оконочных позиций и заставили противника отступить в некоторые пунктах более чем на километр.

В районе к югу от Толедо республиканцы, отбив 7 мая сильную атаку мятежников, 8 мая перешли в контрнаступление и заняли новые позиции. Республиканские самолеты бомбардировали колонну мятежников и 30 грузовиков по дороге близ Толедо. (ТАСС)

На бискайском фронте уже леты 12 раз летали над Бильбао, сбрасывая бомбы и производя стрельбу из пулеметов. В центре города самолеты сбрасывали листья с угрозой подвергнуть Бильбао "бесщадной бомбардировке с моря, суши и воздуха".

На центральном фронте артиллерия мятежников после некоторого перерыва возобновила обстрел Мадрида 11 мая мятежники выпустили свыше ста снарядов, среди которых много зажигательных.

С 1 апреля по 9 мая включительно в результате артиллерийской бомбардировки Мадрида мятежниками было убито 217 человек, в том числе 76 женщин, ранено 693 человека, из них 240 женщин.

(ТАСС)

### СНИЖЕНИЕ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН

Успехи в области промышленного производства и досрочное выполнение второй пятилетки обеспечивают накопление новых материальных ресурсов в руках государства и создают возможность дальнейшего снижения цен на промышленные товары широкого потребления.

В соответствии с этим Совнаркомом Союза ССР постановлено снизить розничные цены в государственной и кооперативной торговле на промышленные товары широкого потребления.

С 1 июня 1937 года снижаются цены на хлопчатобумажные ткани ( ситцы, бязь, бельевую, сатин и др.) от 5 до 10 процентов, на грубощерстные сукна, шевиот, одеяла и др., а также на шерстяные платки от 8 до 11 процентов, на льняные ткани цены снижаются от 5 до 10 процентов.

На обувь цены снижаются от 5 до 10 процентов, на галоши мужские — на 8 процентов, женские и детские — на 10 процентов.

### Передовые колхозы края заканчивают сев зерновых

В южных и западных районах края развернулся массовый сев ранних зерновых и маска, Оиротской области. Пашут пары и в других аймаках, всего по урожаю 450 гектаров паров.

Колхоз "Наш труд", Куйбышевского района, за 3 дня закончил сев пшеницы. Этими успехами колхоз добился правильной организацией труда. Стакановцы показали прекрасные образцы работы. Селянщики Миронов и Романов нормы выработки выполняли на 205 проц.

Закончили сев зерновых и

Цены на парфюмерные товары снижаются в среднем на 15 процентов, на меха — 5 процентов, швейные машины — 10, телефоны — 15, спортивный инвентарь — 12 процентов. На стекло оконное цены снижаются на 15 процентов.

Высшие сорта папирос в среднем удешевляются на 10 процентов. Спички будут продаваться по 2 копейки за коробку (вместо 3 копеек).

По другой группе товаров снижение цен будет произведено с 1 июля 1937 года. Сюда входят трикотажные (вязаные) изделия (снижение на 5 и 8 процентов), готовое платье, белье и головные уборы (снижение от 4 до 7 процентов), галантерейные товары (в среднем на 10 процентов) и мебель (в среднем на 5—10 процентов).

На музыкальные инструменты цены снижаются в среднем на 10—15 процентов, на школьные принадлежности — на 5 и на игрушки — на 15 процентов.

### В Южном Казахстане начался сенокос

В Южно-Казахстанской области начался сенокос. Совхозы Куюкский, Чимурганский, имени Мираона, Баликульский и Майтибинский скосили травы на 200 гектарах. Прекрасная солнечная погода позволяет скопинить почти одновременно с косьбой.

(ТАСС)

Награждение артистов Московского ордена Ленина художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького

За выдающиеся заслуги в деле развития русского театрального искусства Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить орденами Союза 43 артиста Московского ордена Ленина художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького.

Орденом Ленина награждены народные артисты Союза ССР Станиславский К. С., Немирович-Данченко В. И., Качалов В. И., Москвин И. М., Леонидов Л. М.

В числе награжденных орденом Трудового красного знания народные артисты Союза ССР Хмелев Н. П., Тарасова А. К., Добронравов Б. Г., Книпер-Чехова О. Л., Тарханов М. М. и директор театра Аркадьев М. П.

Однадцать работников этого театра награждены почетными грамотами Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР артистам Книпер-Чеховой О. Л. и Тарханову М. М. присвоены звания народных артистов Союза ССР.

(ТАСС)

### Боевые корабли вышли в море

Линейные крейсера краснознаменного Балтийского флота "Марат" и "Октябрьская революция" вышли из Кронштадта в море. День краснофлотцев заполнен учениями, занятиями по стрельбе, проверкой работы механизмов.

В минуты отдыха на кораблях шумно и весело. Краснофлотцы делятся первыми впечатлениями о походе, выпускают бюллетени.

(ТАСС)

Герой Советского Союза М. Т. Слепнев назначен командиром эскадры дрижаблей Гражданского воздушного флота.

(ТАСС)

# С XIV РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Шесть дней, с 7 по 12 мая включительно, продолжалась районная партийная конференция. Конференция прошла на высоком идеином уровне, с небывалой активностью. Достаточно сказать, что только по отчетному докладу секретаря РК партии тов. Кочкина выступило 52 человека. Работа РК, его отделов и отдельных членов бюро РК, президиума РИКа, руководителей других районных организаций была подвергнута острой большевистской критике и самокритике.

Правда, после окончания доклада получилась некоторая заминка. На вопрос председателя: "Кто желает выступить по докладу", желающих не оказалось. На "раскачу" потребовалось затратить время около полчаса. Потребовалось даже сделать специальный перерыв, и только уже после перерыва начались прения.

Почему это так случилось? Потому, что сам доклад был построен так, что в нем был обойден ряд острых углов. Тов. Кочкин в докладе очень слабо развил критику и самокритику работы райкома, отдельных членов бюро и руководителей районных организаций. Вот вывод, который был сделан делегатами конференции, выступавшими затем в прениях.

По хлебоуборке и хлебопоставкам в прошлом году наш район до края оставался одним из наиболее отстающих районов в крае. Товарищи, выступавшие в прениях, вскрыли, что основная причина этого отставания крылась: во-первых, в забвении и партийной работы; во-вторых, в отсутствии критики и самокритики как на местах, так и в аппаратах районных организаций, в том числе и в аппарате РК и РИКа, и в-третьих, в отсутствии коллектиности руководства.

Отложив партийную работу в сторону, РК в прошлом уделал главное внимание хозяйственным вопросам. Он представлял из себя в некоем роде директо-рат райкома и райисполкома. Председатель райисполкома, он же член бюро РК тов. Парадеев, видел недостатки работы, но предпочитал молчать об этом и оставаться в роли наблюдателя.

Последнее время получилось наоборот. РК месяца полтора почти совершенно не занимался хозяйственными вопросами. Подготовка к севу была предоставлена самотеку. Ответственные работники РК, РИКа и района по 2—3 месяца не выезжали в колхозы. Вся тяжесть работы была переложена на районы, которое вместо живого руководства ссыпало в колхозы потоки бумажек и ждало магического действия этих бумагек.

В результате район в севе

вступил плохо подготовленным. Некоторые колхозы не обеспечены семенами. Идут уже сигналы о простоих тракторов из-за плохого и вредительского ремонта тракторов и проч.

Зато не было недостатка в различного рода банкетах, устраивавшихся руководителями районных и сельских организаций по тому или иному торжественному случаю.

Банкеты стали системой. Это увлечение банкетами разлагало районный, сельский и колхозный актив и колхозников.

Бюро РК с этим злом нужной борьбы не вели, мирясь с ним. А в результате, не встречая отпора, отдельные руководители районных организаций, как т. Балунов (райфо), Свищев (райзо), Гришанов перешли в разряд систематических пьяниц. А Скибина (Хорошеборка), как неисправного пьяницу, развалившего колхоз, пришлось исключить из партии.

Несмотря на проведенную работу по изучению решений февральского Пленума ЦК, доклада тов. Жданова, доклада и заключительного слова тов. Сталина, райком до сих пор еще не довел до конца перестройки своей работы. Райком попрежнему не оказывает нужной помощи первичным партийным организациям в перестройке их работы. Инструктора РК продолжают отсиживаться в райкоме партии и заниматься "статистикой". Не организовал еще по-настоящему райком партии критику и самокритику, и это задерживает наиболее быструю ликвидацию последствий вредительства и на транспорте, и в сельском хозяйстве.

Есть еще случаи зажима критики. Так в совхозе № 170 была уволена работница Колпакова только за то, что указывала на недостатки работы руководителей. Не организована еще райкомом систематическая, повседневная агитация и пропаганда в массах. Это важнейшее партийное дело возложено на первичные партийные организации. Последние, не получая нужных указаний со стороны РК, ведут агитацию и пропаганду всяк на свой лад, без системы и без плана. Поэтому действенность такой агитации и пропаганды очень незначительна. Антирелигиозная пропаганда вообще не ведется в районе, а это активизирует попов и других служителей религиозного культа, не встречающих прогрессивных.

Не организована еще райкомом система агитации и пропаганды в массах. Это важнейшее партийное дело возложено на первичные партийные организации. Последние, не получая нужных указаний со стороны РК, ведут агитацию и пропаганду всяк на свой лад, без системы и без плана. Поэтому действенность такой агитации и пропаганды очень незначительна. Антирелигиозная пропаганда вообще не ведется в районе, а это активизирует попов и других служителей религиозного культа, не встречающих прогрессивных.

Как на большой недостаток работы РК выступавшие товарищи указали на обособленность работы РК и политотдела отделения. Согласованного плана работы этих двух руководящих организаций нет. РК очень мало интересовался работой транспорта, поэтому очень мало чего всплыло

сказать т. Кочкину в своем докладе о недостатках работы транспорта и о вредителях на транспорте, и, наоборот, политотдел, в частности начальником отдела т. Мартемьянов, являясь членом бюро РК, совершил не интересуется и не интересовался сельским хозяйством района. Например, еще на собрании райпартиактива тов. Мартемьянов так и заявил: "Я в колхозах не был и не поеду, т. к. мне там делать нечего". И с таким суждением одного из членов бюро РК молчаливо согласился.

Так же, как на крупнейший недостаток работы РК и РИКа, было указано выступавшими товарищами на отсутствие борьбы с нарушениями колхозного устава, в особенности пункта 17. Вместо массовой работы и других мер воспитания правления колхозов больше надеются на штрафы. Так в колхозе им. Чиркова колхозников штрафуют по 100—150 руб.

Большие нарушения колхозного устава вносились районными организациями. Так, например, председатель колхозов в большинстве случаев менялся не в порядке выборов, а по решению бюро РК. Не зная

когда на смену одного бывшего председателя еще более худшего председателя и пьянице. За последний год только по колхозам Топкинской МТС сменино счищо 40 процентов председателей.

Вносил свою долю дезорганизации и нарушений колхозного устава и районы. Например, разукрупнение колхозных ферм, районы очень охотно начали выдавать разрешения районным работникам на приобретение коров в колхозах по конвенционным ценам. Таким путем были приобретены коровы зоотехником района Борисенко, работником района Кабановым, веттехником Пинченко, ветврачом Луничкиным, редактором районной газеты Щербаковым, секретарем РК Елисеевым и др.

И вполне правильно конференция подняла этот вопрос на принципиально большевистскую высоту и отвела редактора районной газеты т. Щербакова за нарушение колхозного устава из списка кандидатов в члены Пленума РК.

Острой критике были подвергнуты районная газета "Ленинский путь" и политотделская "Рельсы Кузбасса". Товарищи указали редакциям этих газет, что они до сих пор еще не

перестроили своей работы в свете решений февральского Пленума ЦК Кризиса и самокритика на страницах газет остается беззубой, бездейственной. Слабо на страницах газет освещаются вопросы партийной жизни, нет показа опыта положительной работы парторганизаций, недостаточно руководства рабселькорами и низовой стенкой печатью и рядом др.

Всего в список кандидатов в члены Пленума было намечено 68 чел., из них 15 человек по разным причинам было отведено, в том числе редактор районной газеты Щербаков за нарушение колхозного устава и редактор политотделской газеты "Рельсы Кузбасса" Годзель за связь с чужими элементами. Последний кроме того конференцией был исключен из состава делегатов конференции.

Работа РК партии конференцией признана неудовлетворительной.

В новый состав членов Пленума РК избраны лучшие товарищи. Первым секретарем РК избран тов. Елисеев.

Бывший секретарь РК тов. Кочкин по состоянию здоровья отозван в крайком партии.

## Преступно используют гусеничные тракторы

Сев уже в полном разгаре, а в колхозах Усть-Сосновского сельсовета "Сталинское поле" и "Прожектор" драчачи все еще не готовы. Земля пересыхает, а обрабатывать ее нечем.

Кузнец "Сталинского поля" т. Карпов обещает закончить один прицеп к 15 мая, а остальные два для трактора ЧТЗ к посевной так и не будут готовы. У трех комплектов еще не готовы прицепы и подъемы. Ясно, что отсутствие драчачей сильно отразится на качестве обработки почвы,

так как земли здесь сильно засорены, а драчачи своевременно не сделаны.

Пред. колхоза "Прожектор" Опарин так тот совсем не хочет делать драчачей и его совсем не волнует, что 284 гектара земля пересыхает, не волнует и то, что трактор ЧТЗ по его халатности используется на половинную мощность. К этому богатырю "Сталинцу" прицепили всего один комплект кривоузовых да восемь комплектов борон.

Маслов.

## Агрономы в колхозах — редкие гости

В выполнении лозунга товарища Сталина о производстве в ближайшие годы 7—8 миллиардов пудов зерна большая работа ложится на плечи агрономов. Но агрономы нашей Усть-Сосновской МТС слабо помогают колхозникам на практике осуществлять эту задачу. В колхозах агрономы бывают только по особыму приглашению. Возьмем, например, агронома-семеновода Клюшкина, который почти всю зиму замещал старшего агронома. Что он сделал для повышения урожайности в колхозах?

Ни в одном колхозе ни одного занятия по агротехнике он не провел, не соизволил даже собрать заведующих хат-лабораторий, чтобы они обменялись опытом своей работы.

При составлении производственного плана в кол-

хозе им. Яковлева колхозники решили поставить в плане получение урожайности пшеницы 20 центнеров с га. Клюшкин поднял их на смех. Вот до чего дошел агроном! А ведь в нашем районе еще в прошлом году было немало колхозов, получивших в среднем с гектара больше чем по 20 центнеров пшеницы.

Наш район получает нынче новое удобрение — азотобактер. Никогда раньше оно у нас не применялось. Как его хранить, как использовать, в колхозах не знают. А за ним требуется особый уход и особые условия хранения, так как в этом удобрении живые существа — бактерии. Но ни один агроном Усть-Сосновской МТС словом не обмолвился, как обращаться с азотобактером и как его применять.

Гришанов.

## На одной полосе работают по-разному

Трактористы тракторного отряда № 14, работающие на полях колхоза "Призыв Ленина", Елонов Н. и его спарщик Красный П. с первых дней сева перевыполняют нормы выработки. При норме всеватаг на колесном тракторе 4,50 га всевают по 4,60—4,70 га, экономят горючего по 15-14 килограмм.

Совсем по-другому работают трактористы этого же отряда Шапура В. и его спарщик Савельян, при норме 3,50 га всевают 1,70, расходуют же горючего больше нормы.

Лопин.

## Сыре настроение бригадира Куприянова

В колхозе им. Урацкого все поля вышли из-под снега, почва пересыхает, а бригадир на 11 мая даже не приступали к бороньбе и севу. Когда стали говорить бригадиру Куприянову, что надо сеять, так он отвечает: "сыро".

А как же это не сыро в соседнем колхозе "Смычка", где посевали уже 180 га? Не в сырости дело, а в неразворотливости.

Как же работает тракторный отряд и его бригадир Комаров?

Сейчас, когда надо пахать, боронить и сеять, Комаров вздумал делать уширители. Спрашивается, где же Комаров был в апреле. Ведь трактора завезены в колхоз 15 апреля. Комаров.

# ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

## Не уступим первенства в севе

Обсуждая постановление о социалистическом соревновании колхозов, совхозов и МТС имени 20 годовщины Октябрьской революции на бригадных совещаниях колхоза "Смычка", колхозники, как один, заявили:

— Не уступим первенства в весеннем севе не только сельсовету, но и по району. Первый этап борьбы за сталинские 7—8 миллиардов пудов—весенний сев проведем отлично.

У колхозников "Смычки" слова не расходятся с делом. Они хорошо организовали труд, правильно расставили рабочую силу, установили твердый режим дня, при котором работа начинается в 4 часа утра,

## С первого дня выполняют нормы

(По телефону от нашего корреспондента)

9 мая колхоз им. Ленина (Соломино) приступил к полевым работам. Лучшую выработку в этот день дали пахари второй бригады Круглов, Мичурин, Потапов Михаил и Потапов Петр. Они пахали на нормальную глубину 10-12 сантиметров и в первый же день выполнили нормы выработки.

В этот же день начали работать трактора. Бригадир тракторного отряда Иван Харитонович Пундик

(работавший в прошлом году трактористом и давший лучшую выработку по Топкинской МТС) по-боевому выполняет взятое обязательство дать на тракторе 1000 га. В первый же день оба трактора его отряда работали нормально без всякой буксовки. Пахота производилась на второй скорости. Норму выработки трактористы также выполнили, качество работы хо-

рошее.

## Ри темпов, ни качества

Совсем по-другому начал работать соревнующийся с отрядом тов. Пундика отряд Иванова, находящийся в колхозе "Канаш". В этом отряде два колесных трактора и один гусеничный, но работать они все еще не начали, хотя имею совершенно одинаковые почвенные условия, как и их сосед—колхоз им. Ленина. Верно, Виноградов на пахоту поставил 10 пахарей. Но, как они работали, как давали качество, не понтересовался. А работали они отвратительно. Труд был организован не правильно, все 10 плугов были на небольшом участке, в то время как готовой земли к обработке уже сотни гектаров. За весь день они только и вспахали 4 га. Да и то, как вспахали! Это не пахота, а наездательство над землей. Исковыры ли землю на глубину от 1 до 5 сантиметров. Такую пахоту я, как агроном, конечно, забраковал.

Яревизацию семян в "Канаше" тоже еще не начали.

Некрасов.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Сообщение о том, что некрасова заставляет быть серьезную тревогу. Совсем не лицу колхозу "Канаш", являющемуся наименее известным на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, так паршиво работать. Как видно, товарищи из "Канаша" успокоились на достигнутом и думают, что высокий урожай им придет. Нет, товарищи, его завоевать надо и прежде всего тем, что отлично и в короткий срок провести сев. Понятно, что, если колхозники "Канаша"

заканчиваются поздним вечером. Колхоз начал сеять 10 мая и за первые 3 дня уже посеял 130 га пшеницы. Сеяльщики Гомзяков Василий, Акришин Иван, Сухих Василий, Гугнин Федор, Кузнецов Петр, работающие на сеялках, с первого же дня нормы выработки не только выполняют, но и перевыполняют на 10—20 процентов. Бороноволоки Кузнецова Петра, Токмакова, Изанина, Кирманова, Кузнецова Степана при норме 5 гектаров заборанивают по 6.

Не отстает и тракторный отряд, руководит которым молодой тракторист-комсомолец т. Сабынин. Он круглые сутки не отходит от трактора, на каждом шагу улучшить свою работу, четко, по-колхозному трудиться на полях. Ерунаев.

## Нарастающими темпами

Тракторист Березовский и трактористка Креп Маланья, работающие на мощном тракторе "Сталинец" в колхозе "Прожектор", включившиеся в соревнование XX годовщины Октябрьской революции, в первый же день перевыполнили нормы. При задании 30 гектаров заборонить в два следа и прокультивировать Березовский 12 мая дал 40,28 га, а на второй день при том же задании—46,52 га. Его спарщица Креп Маланья в свою очередь за 10 часов в первый день обработала 32, а во второй 34 га.

Тракторист Сухоруков, работающий на тракторе "Интер" в колхозе "Новый мир" 12 мая заборонил 35 га при задании 30.

## Ручной сев—позор для бригады

Уже сколько раз твердили бригадирам колхоза "Путь к социализму" Ротову и Еремину о вреде ручного сева, о его пагубном действии на урожай, но до сего времени они не хотят этого понять и грубо нарушают правила агротехники. В бригаде Ротова уже иначе умудрились посеять руками 16 га пшеницы и в бригаде Еремина 3 га.

Колхоз же имеет полную возможность сев провести исключительно рядовыми сеялками, поэтому нарушение агротехники корниловскими бригадирами нельзя иначе расценить как выпад против повышения урожайности.

В колхозе очень немногие колхозники выполняют нормы. Лопади сильно испачканы и кормят их только сухим сеном, в то время как в кладах стоит много немолоченного овса, а по деревне десятки людей слоняются без дела.

Абрамов.

## Успехи трактористов Комарова и Шукшина

(По телефону)

Призы крайисполкома и крайкома о развертывании социалистического соревнования имени 20 годовщины Октябрьской революции среди трактористов нашего района нашел горячий отклик. Трактористы, работающие в колхозе "Реввоенсовет", Комаров и Шукшин демонстрируют на призы руководящих организаций края.

Вот уже три дня они работают на пахоте и каждый день перевыполняют нормы. За первый день 11 мая вспахали 8,9 га, второй—10,50, третий—10,85. И так с каждым днем растет у них производительность. Всего за три дня вспахали 30 гектаров, при задании 27, горючего сэкономили 90 калорий. Лучшую выработку имеет тракторист Шукшин, при норме 4,5 га в смену пашет не меньше 5,20 га, а 12 мая вспахал 6,15 га.

Так трактористы восьмого отряда (бригадир Порватов) выполняют взятое обязательство дать на колесный трактор 1000 гектаров.

Коновалов.

## Массовая работа—залог победы

6 мая полеводческие бригады колхоза "Новый быт" выехали в поле. Заранее был переброшен сельхозинвентарь. Перегнатив весь рабочий скот. Сейчас перебрасываем семенной материал на бригадные станы, проводим яровизацию. Культивируемые стоянки хороши отремонтированы.

С 8 мая приступили к пахоте. Колхозники с большой подъемом выехали в поле и радостно встретили вторую стахановскую весну.

На 14 мая колхоз "Новый быт" посеял 100 га пшеницы, причем 60 га яровизованными семенами.

Во второй бригаде колхоза "Украинка", Глубокинского сельсовета, бороньба идет с ограждением, пахота на глубину 8—10 сантиметров. Бригадир Долженец не ведет борьбы с браком, нарушающим агротехнику, и пошел по линии понижения урожайности.

Кобец.

В колхозе "Смычка", Глубокинского сельсовета, полеводческая бригада Слепышева в погоне за количеством забыла про качество. Бороться за скорейшее окончание сева, нельзя ни на минуту забывать о качестве, так как это решает борьбу за высокий урожай.

Кобец.

## Ефремовцы за работой

Хата-лаборатория колхоза им. Ленина добилась в прошлом году путем применения азотобактеров, прополки и мульчирования на опытных участках урожая пшеницы 32 центнеров с гектаром и овса "Жемчужина" 53 центнеров с гектаром.

В этом году я организовал ефремовское звено, что бы опыты, начатые хатой-лабораторией, расширить и привлечь агротехнику к работе в больших размерах. Наше звено, взяло обязательство, илучить урожай на участке 20 гектаров и 50 центнеров с гектаром.

Свое обязательство мы выполним. На 9 мая посеяли 7 гектаров пшеницы с изотабактером. Качество сеяния будет сажать картофель из изотабактером. ДРАЧЕВ.

## СССР НА ВСЕМИРНОЙ ПАРИЖСКОЙ ВЫСТАВКЕ

24 мая в Париже открылась международная выставка "Искусство и техника в современной жизни". Ее назначение — показать достижения искусства, науки и техники со временем последней парижской всемирной выставки, состоявшейся 37 лет назад.

Выставка 1937 года занимает огромную площадь в 100 гектаров. Здесь размещены 250 павильонов, представляющих около 50 стран мира. Одно из центральных мест на выставке займет советский павильон, имеющий пять огромных зал. Основная идея оформления первого из них — это Сталинская Конституция. Здесь посетители смогут ознакомиться с государственным устройством СССР, его территорией, природными богатствами, промышленностью, сельским хозяйством и ростом благосостояния народов Советского Союза.

Следующий зал отведен советской науке, образованию, печати и литературе в СССР. Живопись, скульптура, графика, театр, а также легкая промышленность представлена в третьем зале. Главное место здесь займет показ всех видов изобразительного искусства народов СССР. Посетители увидят изделия художников Палеха и Мстера, резьбу по кости мастеров из Тобольска и Холмогор, чудесные ковры из Армении и Средней Азии, тончайшие изделия вологодских кружевниц и т. д.

В четвертом зале, где размещаются экспонаты железнодорожного, водного и воздушного транспорта, радио и Арктики, устанавливается большой действующий макет канала Болгар-Москва. Пятый зал посвящен архитектуре и строительству городов. Красочные панно и макеты отобразят реконструкцию Москвы и столиц союзных республик.

Климанин.

Климанин.